
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA Nº 225 DO CONSELHO MUNICIPAL 

DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, REALIZADA NO DIA 24 DE MAIO DE 2013 

Aos vinte e quatro dias do mês de maio do ano de dois mil e treze, às 10h, 

reuniu-se, extraordinariamente, o Conselho Municipal de Assistência Social, na 

sede da SETRAC – Secretaria de Trabalho, Assistência Social e Cidadania, na 

Av. Ipiranga, 544 – Centro,com a seguinte pauta:1) Trabalho das Comissões: 

Resolução CMAS 23/11; 2) Rede Socioassistencial e Plano de Expansão; 3) IX 

Conferência Municipal de Assistência Social; 4) Regimento Interno do CMAS – 

Conclusão; 5) Plano de Ação 2013; 6) Deliberação sobre o aceite do 

ACESSUAS/Trabalho; 7) Assuntos Gerais e Informes; 8) Documentos 

recebidos e expedidos. Compareceram 07 (sete) conselheiros: representantes 

da SETRAC, Secretaria de Habitação, Secretaria de Educação, Secretaria de 

Fazenda e Gabinete do Prefeito, pelo poder público; representantes do Grupo 

Assistencial SOS Vida e CDDH – Centro de Defesa dos Direitos Humanos, 

pela sociedade civil. Com a presença de 18 pessoas, iniciou-se a reunião sob a 

coordenação do vice - presidente do CMAS, Jorge da Silva Maia, que, pedindo 

licença a Plenária, lembrou a todos e a todas da perda irreparável que tivemos 

com o falecimento da Sra, Eliane Sans Moraes. Ressaltou sua competência, 

comprometimento e sua história neste Conselho. Falou ainda, sobre o quanto 

devemos todos, nos empenharmos na tentativa de darmos continuidade aos 

trabalhos, primando por sua qualidade, pois, quem a conheceu sabe que este 

era um de seus maiores desejos. Sobre a substituição na presidência do 

CMAS, embora o regimento seja omisso, sugere que democraticamente e, em 

respeito à escolha feita por esta Plenária, anteriormente, que aguardemos a 

indicação da Instituição Oficina de Jesus, a qual a Sra. Eliane representava, 

para a recomposição do Conselho. Percebendo o momento de comoção, o Sr. 

vice-presidente pede a inversão da pauta, e como informe, a secretária  

executiva do Conselho citou o convite do Conselho Estadual de Assistência 

Social, para a participação da presidente do Conselho, da secretária executiva 

e um membro do CMAS na reunião de assessoramento para o CMAS sobre a  

IX Conferência de Assistência Social. O Sr. Jorge Maia, representante da 

SETRAC, leu o convite enviado pela Câmara Municipal de Petrópolis, a 

respeito da audiência pública que a mesma promoverá no próximo dia 27 de 

maio com o tema: Gestão do Sistema Único de Saúde - SUS. Continuando, 

deu ciência ao Conselho, de que está sendo elaborado um edital para seleção 

pública de pessoal para compor as equipes nos diversos equipamentos da 

Assistência, em função do desinteresse dos candidatos aprovados no último 

concurso, em assumirem as vagas. Segundo ele, provavelmente pelo baixo 

salário, em especial quando comparado com a mesma função em outra 

secretaria. Prosseguindo os trabalhos, houve justificativa da não leitura das 

duas últimas atas das reuniões, por estas encontrarem - se em poder da Sra, 

Eliane e não terem sido finalizadas a tempo. Quanto ao trabalho das comissões 

referente à resolução CMAS 23/11; a conselheira Rosane explicitou que não 



houve conclusão do texto final sobre o documento a ser fornecido às 

Instituições, mas que o mesmo deverá conter a data de validade das 

inscrições, de forma a contemplar as exigências feitas pelas convenientes às 

conveniadas, como é o caso, por exemplo, da FIA com o Instituto Mafer - Lar 

Santa Catarina. Para agilizar o processo a conselheira pede a aprovação da 

plenária para que a comissão, que irá reunir-se ainda hoje, possa deliberar 

sobre o texto. Aprovado por unanimidade passou-se ao próximo item da pauta. 

A SETRAC encaminhou ao CMAS o Plano de Expansão da Rede 

Socioassistencial, para apreciação e aprovação, no que se refere à adesão ao 

Serviço de Convivência e Fortalecimento de Vínculos. Foi esclarecido pela 

conselheira Rosane e posteriormente pela Diretora da Proteção Social Básica 

da SETRAC, Erika Rangel, como sendo um serviço a ser executado nos CRAS 

a fim de complementar o trabalho social com famílias e prevenir a ocorrência 

de situações de vulnerabilidade e risco social. O cofinanciamento do SCFV 

será calculado com base na capacidade de atendimento aceita pelo gestor, 

multiplicada pelo valor de referência de R$ 50,00 (cinquenta reais) por usuário. 

Sem contestação o Plano foi aprovado pela Plenária. O vice – presidente, 

coordenando os trabalhos ecomungando com os demais conselheiros, 

confirmou a data de 27 de julho de 2013, para a IX Conferência Municipal de 

Assistência Social, passando a seguir à composição da comissão organizadora 

da mesma. Pela sociedade civil: Centro de Defesa dos Direitos Humanos de 

Petrópolis, Ambulatório Escola da Faculdade de Medicina de Petrópolis, Grupo 

Assistencial SOS Vida e pelo poder público: Secretaria de Trabalho, 

Assistência Social e Cidadania, Secretaria de Habitação e Gabinete do 

Prefeito. Foi, ainda, deliberado pela Plenária que esta mesma comissão 

finalizará as alterações que vinham sendo feitas no Regimento Interno do 

CMAS, dando ênfase às deliberações da última Conferência. Passando ao 

próximo item da pauta, a conselheira Rosane esclareceu que o Plano de Ação 

vem sendo elaborado pela SETRAC e que será apresentado na próxima 

reunião ordinária, lembrando que o prazo para envio do mesmo é dia 

30/06/2013, já com a aprovação do CMAS. Como último ponto da pauta, 

Rosane citou o termo de aceite encaminhado pela SETRAC ao CMAS. Disse 

tratar-se do Programa Nacional de Promoção do Acesso ao Mundo do 

Trabalho – ACESSUAS/ TRABALHO e Erika complementou dizendo que este 

Programa busca a autonomia das famílias usuárias da Política de Assistência 

Social, por meio do incentivo e da mobilização à integração ao mundo do 

trabalho. Possui articulação com o Plano Brasil Sem Miséria, capacitando 

pessoas através do PRONATEC - Programa Nacional de Acesso ao Ensino 

Técnico e Emprego – realizado em parceria entre o MDS, as Prefeituras e o 

Sistema “S”. Por unanimidade houve aprovação da Plenária à adesão ao 

Programa. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião às 11h e 30 

min. Esta ata foi lavrada e assinada por mim e pelo vice – presidente do 

Conselho Jorge da Silva Maia. 


